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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ЕЛЕКТРОПРИВОДІВ 

ОБЛАДНАННЯ ПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ:  

СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ ТА МЕТОДИКИ 
 

Левченко Ю. В., кандидатка технічних наук, доцентка 

Басова Ю. О., кандидатка технічних наук, доцентка 

Ляшко К. О., здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Сьогодні сучасне підприємство переробної галузі вже складно 

уявити без модернізованого та автоматизованого технологічного 

процесу. Будь-яка потужна технологічна лінія укомплектована 

потужним обладнанням, продуктивність якого найчастіше залежить 

від автоматизованого електропривода. Вони тісно пов’язані між 

собою конструктивно [1, 2]. Розробка електроприводів, які засновані 

на складній електроніці, вимагає застосування сучасних інструментів, 

які включають методи комп’ютерного моделювання, симуляції, а 

також технології зв’язку та штучного інтелекту. Крім силових 

елементів, які забезпечують живлення привода, вони також 

включають мікропроцесори та системи керування з відповідним 

програмним забезпеченням, які регулюють їхню роботу. Це дозволяє 

керованому приводу працювати ефективніше й надійніше.  

Програмування електроприводів на овочепереробних 

підприємствах – це важливий аспект автоматизації та підвищення 

ефективності виробничих процесів. Завдяки сучасним 

електроприводам можна досягти більшої точності у роботі 

обладнання, зменшити енергоспоживання і підвищити надійність 

роботи всього підприємства.  

На підприємствах з переробки овочів, електроприводи 

застосовуються в різних типах обладнання, таких як: 

● лінії для миття та сортування овочів:  електроприводи 

забезпечують рух конвеєрів, барабанів і механізмів, що сортують 

продукцію; 

● лінії нарізки та подрібнення: важливе точне керування 

ріжучими механізмами, які мають підтримувати постійну швидкість і 

силу при обробці різних за щільністю овочів; 

● лінії термічної обробки: електроприводи керують 

транспортом і положенням продуктів у системах сушіння, 

бланшування чи варіння; 
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● пакувальні лінії: потребують синхронізованого приводу 

для фасувального обладнання. 

Програмування електроприводів для кожного з цих етапів 

дозволяє гнучко налаштовувати швидкість, крутний момент і інші 

параметри, що критично важливо для обробки овочевої продукції, 

адже невеликі зміни у властивостях продукту потребують постійного 

коригування налаштувань. 

На відміну від класичного підходу, коли програми писалися 

вручну, сучасні розробники електроприводів використовують 

моделювання. Це означає, що замість написання коду на низькому 

рівні, розробники використовують більш високий рівень абстракції, 

що являє собою виконуваний математичний опис алгоритму. Часто 

цей опис має вигляд наочної графічної схеми. Така модель, як і 

програма, містить процедуру, яка приймає вхідні дані та перетворює 

їх на вихідні дані. Наприклад, вона може отримувати дані про 

поточне положення й швидкість ротора електродвигуна, необхідну 

швидкість і крутний момент (вхідні) та визначати поведінку силової 

електроніки (вихідні), щоб привод виконував задані функції, при 

цьому забезпечуючи економічність і безпеку. 

Проте, на відміну від програми, модель не обов’язково має 

відповідати формальним вимогам мови програмування, таким як 

оголошення функцій або змінних, а головне, вона не повинна бути 

«пристосована» до конкретного процесора, який у кінцевому 

підсумку виконуватиме задачу в керуючій електроніці привода. 

Сучасний підхід до програмування електроприводів включає 

методологію Model-Based Design (MBD) [3], що дозволяє створювати 

модельні алгоритми керування, перевіряти їх у симуляціях і лише 

після цього переносити у реальне обладнання. Це зменшує ризик 

помилок, а також дає можливість протестувати поведінку приводу у 

різних сценаріях. На овочепереробних підприємствах це дозволяє 

відразу налаштувати електропривод для різних типів овочів, розмірів 

і методів обробки, що підвищує гнучкість виробництва. Часто 

використовується комбінований підхід: частина коду генерується 

автоматично з моделі, а частина пишеться вручну. Це дозволяє 

використовувати переваги моделювання та класичного 

програмування. 

Як бачимо, сучасне програмування електроприводів - це 

складний процес, що вимагає застосування сучасних інструментів і 

методів. Моделювання та автоматична генерація коду дозволяють 
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розробляти ефективні, надійні та гнучкі системи управління 

електроприводами овочепереробних підприємств для підвищення 

ефективності виробничих процесів. 
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Як відомо, вібраційне різання металів забезпечує низку істотних 

переваг порівняно з звичайним різанням. Найважливішим з них є 

можливість надійного подрібнення стружки в тих випадках, коли ні 

підбір режимів різання, ні зміна геометрії інструменту даного явища 

не забезпечують[1]. 

Ефективність вібраційного різання металів великою мірою 

визначається вибором напряму коливань інструменту або 

оброблюваної деталі. 

Аналіз різних схем вібраційного різання показує, що надійне 

дроблення стружки на універсальних токарних верстатах найбільш 

просто здійснюється при завданні різцю кутових вібрацій навколо осі 

різцетримача, тобто вібрацій, близьких до осьових[2]. 

При цьому для гарантованого дроблення стружки необхідно, щоб 

сліди вершини різця на двох сусідніх обертах торкалися один одного. 

Останнє має місце при виконанні наступних умов (передбачено, що 

коливання різця підпорядковуються гармонічному закону) 


